

郭伯雄之子郭正鋼被查

軍隊反腐再出重拳 一次打掉 14 隻軍級以上大老虎

中國軍方發布打虎榜

■文：中國軍網 / 圖：網上圖片



郭正鋼
浙江省軍區副政委
涉嫌違法犯罪，2015年2月軍事檢察機關對其立案偵查。



王愛國
瀋陽軍區聯勤部原部長
涉嫌嚴重違紀，2014年11月軍委紀委對其立案調查，2015年2月移送軍事司法機關依法處理。



黃獻軍
山西省軍區政治部主任
涉嫌嚴重違紀，2014年11月軍委紀委對其立案調查，2015年1月移送軍事司法機關依法處理。



段天傑
國防大學政治部副主任
涉嫌嚴重違紀，2014年11月軍委紀委對其立案調查，2015年1月移送軍事司法機關依法處理。



苑世軍
湖北省軍區原司令員
涉嫌嚴重違紀，2014年10月軍委紀委對其立案調查，2015年2月移送軍事司法機關依法處理。



黃星
軍事科學院科研指導部原部長
涉嫌嚴重違紀，2015年1月軍委紀委對其立案調查，2015年2月移送軍事司法機關依法處理。



張東水
第二炮兵副政委
涉嫌違法犯罪，2015年1月軍事檢察機關對其立案偵查。



劉洪傑
總參謀部管理保障部副部長
涉嫌違法犯罪，2015年1月軍事檢察機關對其立案偵查。



程傑
海軍北海艦隊副參謀長
涉嫌違法犯罪，2015年1月軍事檢察機關對其立案偵查。



陳劍鋒
廣州軍區聯勤部原副部長
涉嫌違法犯罪，2015年1月軍事檢察機關對其立案偵查。



陳紅岩
北京軍區空軍政治部副主任
涉嫌違法犯罪，2015年2月軍事檢察機關對其立案偵查。



王聲
廣州軍區空軍後勤部部長
涉嫌違法犯罪，2015年2月軍事檢察機關對其立案偵查。



朱和平
成都軍區聯勤部部長
涉嫌嚴重違紀，2014年8月軍委紀委對其立案調查，2015年1月移送軍事司法機關依法處理。



蘭偉傑
湖北省軍區原副司令員
犯受賄罪、巨額財產來源不明罪和非法持有槍支、彈藥罪，2015年1月廣州軍區軍事法院判處其無期徒刑。

香港文匯報訊（記者 葛沖 北京報道）軍方昨日下午一次性通報軍隊 14 隻軍級以上（含軍級）「老虎」落馬，其中最引人注目的是前中央軍委副主席郭伯雄之子、浙江省軍區副政委郭正鋼少將。通報指，郭正鋼因涉嫌違法犯罪，今年 2 月軍事檢察機關對其立案偵查。46 天前，內地媒體剛剛曝出郭正鋼晉陞少將軍銜，成為全軍少有的 70 後少將之一。專家指出，目前以習近平為主席的新一屆中央軍委是有腐必反、有貪必肅，打虎無上限，軍紀國法面前無例外。

繼上月 15 日中國軍隊權威部門公佈去年查處 16 位軍級以上將領重大貪腐案件情況後，昨日下午，中國軍隊權威部門對外公佈了近期查處軍級以上幹部重大案件情況信息，再有 14 隻「軍老虎」落馬情況被通報。其中包括副大軍區級的第二炮兵副政委張東水，以及總參謀部管理保障部副部長劉洪傑、海軍北海艦隊副參謀長程傑、北京軍區空軍政治部副主任陳紅岩等 13 名軍級將領。

涉多部門和軍兵種

此次通報的 14 隻「軍老虎」，涉及軍隊多個部門和軍兵種，包括成都軍區、瀋陽軍區、廣州軍區、北京軍區以及總參謀部、海軍、第二炮兵等。通報列出了各個老虎所屬單位以及職務，他們被立案調查或立案偵查的時間，還有被移送軍事司法機關的時間。公佈的消息顯示，這些人有 6 人是涉嫌「嚴重違紀」，有 6 人涉嫌「違法犯罪」，大多於今年 1、2 月間被查處。

在 14 隻軍級大老虎中，最受媒體關注和熱議的是涉嫌違法犯罪，於 2 月被軍事檢察機關立案偵查的前中央軍委副主席郭伯雄之子、浙江省軍區副政委郭正鋼少將。

今年 1 月 14 日，浙江省軍區黨委十一屆九次全體（擴大）會議時，郭正鋼首度佩戴少

將軍銜亮相，由之前的浙江省軍區政治部主任，出任浙江省軍區副政委，成為目前軍隊中為數極少的「70 後」少將。

杭州五金城欠巨款

內地《財經》雜誌昨日刊文指，郭正鋼妻子吳芳芳涉及杭州中國五金機電城爛尾項目，該項目據稱斥資 8 億元打造，建設五金城所佔用的土地，屬於省軍區農業基地。今年元旦，近百涉及項目被欠款的商戶，曾聚集在浙江省軍區大門前，有節奏地高喊：「郭正鋼，還錢！」

據不完全統計，五金城招商近 2,000 戶，相關的東皇公司收到商戶購舖款超過 5 億元。工商登記資料顯示，東皇公司股東為兩名自然人吳芳芳和方水英。方水英為吳芳芳的母親。

在與商戶的溝通座談中，有商戶直接詢問吳芳芳和郭正鋼的關係。吳芳芳沒有正面回答，但表示她必須退出，是「因為政治原因不能繼續經營」。

有反腐專家指出，中國在不到兩個月時間裡密集打虎老虎，被查將領身份不一、跨度很大，展示了軍委主席習近平和軍隊是真反腐，是有腐必反、有貪必肅，打虎無上限，軍紀國法面前無例外，依法治軍、從嚴治軍已成為中國軍隊建設的新常態。



■軍方昨日下午一次性通報軍隊 14 隻軍級以上「老虎」落馬。圖為官兵在進行訓練。資料圖片

郭正鋼簡歷

- 郭正鋼，郭伯雄之子。男，漢族，1970年1月生，陝西省禮泉縣人，在職大學學歷，1989年3月參加工作，中國人民解放軍少將軍銜。
- 現任浙江省軍區副政委。曾任浙江舟山警備區政委、浙江省雙擁領導小組辦公室主任、浙江省軍區政治部副主任（正師職）和浙江省軍區政治部主任（副軍職）。浙江省人大代表。
- 2013年4月25日，在全國軍隊轉業幹部安置工作電視電話會議上，郭正鋼首次以浙江省軍區政治部主任身份發表講話。今年1月，郭正鋼以浙江省軍區副政委身份亮相。今年1月14日，浙江省軍區黨委十一屆九次全體（擴大）會議時，郭正鋼已佩戴少將軍銜出席。
- 今年3月2日，軍方權威部門通報，郭正鋼因涉嫌違法犯罪，2015年2月軍事檢察機關對其立案偵查。

資料來源：記者葛沖 整理

為解放軍打虎點個讚



向全國人民交出了一份很有分量的反腐答卷，值得老百姓加油點讚。

上樑不正下樑歪。曾幾何時，解放軍內一些高級幹部拉山頭，賣官鬻爵，聚斂財富，軍心渙散。但中共十八大以來，從「禁酒令」到徐才厚、谷俊山等「大老虎」入籠，中國軍隊在習近平主席的帶領下，查處了一批大案要案，形成強大的震懾威力，得到全軍官兵堅決擁護。依法治軍、從嚴治軍，儼然已成為當今中國軍隊建設新常態。

據報道，近兩年，中國軍隊審計了 4,024 名團以上領導幹部，其中軍職以上 82 名、師職 854 名。共有 61 人被評為「不稱職」；21 名領導幹部被免職，77 名領導幹部受到誠勉談話和審計約談，144 名領導幹部調整崗位。中國軍隊的一連串反腐組合拳，彰顯了中國軍隊有腐必反、有貪必肅的堅強決心。

今年，全軍財務大審計和清查近兩年選人用人方面的腐敗情況是軍隊反腐的兩大重點。顯然，上述 14 名落馬「軍老虎」均與此有關。

中國軍事專家、退役少將羅接指出，軍隊必須在勤政廉潔方面走在前列，目前幾乎沒有哪個國家有能力和膽量打敗中國，唯一能打敗我們的就是我們自己，腐敗不除，未戰先敗，腐敗是軍隊戰鬥力的第一殺手。

中國軍方強調，軍中絕不允許有腐敗分子的藏身之地。對發生在軍隊中的腐敗案件，不論涉及到什麼人、職務多高，相信都會堅持一查到底，絕不姑息。

中國軍隊打老虎、除積弊、嚴制度、正學向，讓外界看到了軍隊刮骨療毒的勇氣、淬火成鋼的希望！

■記者 葛沖



中方將隆重舉行抗戰勝利紀念活動

香港文匯報訊 據新華社報道，外交部發言人華春瑩昨日就中方將舉行抗戰勝利 70 周年紀念活動答記者問時表示，今年，中方將根據慣例並參照各國做法，在北京隆重舉行紀念活動，包括舉行紀念大會、閱兵式、招待會和文藝晚會，習近平主席等中國領導人將出席。

華春瑩表示，今年是世界反法西斯戰爭勝利 70 周年，也是中國人民抗日戰爭勝利 70 周年。中國人民抗日戰爭是世界反法西斯戰爭的重要組成部分，作為世界反法西斯戰爭的東方

主戰場，中國戰場爆發時間最早、歷時最長。中國人民抗日戰爭奠定了盟國與法西斯作戰的信心，推動了世界反法西斯統一戰線的形勢，中國人民也為此付出了巨大的民族犧牲。

銘記歷史 開創未來

華春瑩說，長期以來，中國政府每逢五、逢十周年，都舉行相關紀念活動。今年，我們將根據慣例並參照各國做法，在北京隆重舉行紀念活動，包括舉行紀念大會、閱兵式、招待會和文藝晚會，習近平主席等中國領導

人將出席。中方還將邀請第二次世界大戰主要參戰國、亞洲國家和其他地區國家領導人、聯合國等國際組織負責人、為中國抗戰勝利作出貢獻的國際友人或其遺屬出席。

華春瑩表示，中國政府隆重舉行中國人民抗日戰爭和世界反法西斯戰爭勝利 70 周年紀念活動，目的是為了銘記歷史、緬懷先烈、珍視和平、開創未來。我們希望通過舉辦紀念活動，喚起每一個善良的人對和平的嚮往和堅守，避免歷史悲劇重演，共同捍衛二戰勝利果實，開創人類更加美好的未來。

著名評書藝術家袁闊成辭世

香港文匯報訊 據人民網、中評社報道，記者從著名相聲演員姜昆處獲悉，昨日凌晨 3 點 30 分，著名評書表演藝術家袁闊成因心臟衰竭去世，享年 86 歲。袁闊成先生的遺體告別儀式，將於 8 日上午 9 時在北京八寶山革命公墓東廳舉行。

袁闊成，著名評書表演藝術家，與劉蘭芳、單田芳、田連元被大家合稱「四大評書表演藝術家」。他博採眾長，吸收話劇、電影、戲曲、相聲等藝術形式之長，在繼承傳統評書的基礎上，不斷探索，勇於創新。

袁先生的評書語言生動幽默，人物形象鮮明，說表並重，形神兼備，繪聲繪色，以形傳神，講究氣、音、字、節、手、眼、身、步的全身藝術，具有「漂、俏、快、脆」的藝術特色。袁先生的現代



■著名評書表演藝術家袁闊成先生去世。網上圖片

評書，內容新、風格新、語言新，為弘揚民族文化藝術作出了可貴的貢獻。代表作品有《三國演義》、《西楚霸王》、《水泊梁山》、《烈火金剛》等。

古有柳敬亭 今有袁闊成

袁闊成（1929—2015）遼寧營口人，出生於天津，是享譽海內外的評書藝術大師，有「古有柳敬亭，今有袁闊成」之說。他出身評書世家，伯父袁傑、袁傑英和父親袁傑武號稱「袁氏三傑」，以擅說《五女七貞》而著名。袁闊成自幼隨父習藝，後拜金傑立為師，並得到陳士和的指點。14 歲登台，長期在唐山、天津、哈爾

濱、營口、北京等地獻藝，18 歲即以短打書《十二金錢鏢》、《施公案》享名。

1949 年後袁闊成帶頭說新書。新中國成立後的「新書」即革命題材書，袁闊成更有開拓之功。1963 年他表演的《許雲峰赴宴》等新書，轟動一時，被譽為「說新書的帶頭人」。期間，他先後在電台播講演出了《烈火金剛》、《林海雪原》、《紅岩》、《赤膽

忠心》、《野火春風鬥古城》等現代題材的新評書。1981 年，應中央人民廣播電台之邀，袁闊成錄製了長達三百六十五講的《三國演義》。2006 年 8 月 10 日，由中國文學藝術界聯合會、中國曲藝家協會聯合主辦的中國曲藝家協會第四屆中國曲藝牡丹獎評獎結果發佈會在北京人民大會堂舉行，授予袁闊成終身成就獎。

■資料來源：百度百科



新版山鷹戰機生產線曝光

大批黃色機體的新版 DSI 山鷹戰機成排趕造，標誌着新山鷹已進入批量生產階段。該戰機採用了 DSI 進氣技術。目前世界上只有中國和美國發展出了 DSI 進氣技術。

■新浪軍事